

中秋节遇食品问题 拨打12345、12315

本报讯(文/图 通讯员 陈晓莉)覆盖城市、城乡接合部、农村等重点区域食品经营场所,侧重对小餐饮、小作坊等中小型食品生产与经营单位的抽检,主要对月饼生产中使用较普遍的防腐

剂、甜味剂、微生物、铝的残留量、过氧化值等项目进行检测……8月15日开始,聊城市市场监督管理局开展了食品安全专项检查,以保障群众中秋期间食品安全。截至9月7日,已抽样完成

325批次,检测完成110批次,全部合格。

聊城市市场监督管理局提醒,选购月饼等节令食品一定要选择正规厂家生产、正规渠道销售的产品,购买时注意查看食品的外包装是否完好无损,生

产日期、保质期等信息是否齐全,标签标识是否规范等,索要发票等消费凭证,如买到过期食品或者外包装不符合要求的节令食品,可拨打12345、12315投诉。

东昌府区

抽检13大类食品

本报讯(通讯员 赵炎)中秋节将至,东昌府区市场监管局对辖区内13大类食品开展了安全监督抽检,累计抽取450批次。

9月6日,执法人员来到梁水镇一家食品生产企业,对企业的车间环境及原辅料采购验收、食品添加剂使用、产品出厂检验等环节进行重点检查。同时,执法人员查看了食品原料采购索证索票制度、原料进货台账的建立和完善情况,生产加工环境以及生产流程,针对检查过程中发现的食品标签不规范问题等情况,现场提出整改意见。随后执法人员又来到辖区内的商超、农贸市场等重点场所,重点围绕节日热销的月饼,对包装、散装月饼的生产日期、保质期、进货渠道等进行检查,同时对奶制品、熟食、生鲜肉类、冷冻食品的质量、购销台账、卫生条件以及合法经营许可证件、从业人员健康状况等方面进行监督检查。对发现的问题能够当场整改的立即整改,对不能当场整改的限期整改到位,确保不发生食品安全问题。

此次行动中,执法人员还重点查看了月饼是否存在过度包装、混装其他商品、不明码标价、包装层数超标等行为,经检查,辖区各门店所销售的月饼均未超标。

9月1日至7日,东昌府区市场监管局对季节性食品专项检查共出动执法人员1500余人次,发现问题24起,现场整改19起,责令限期整改5起,现均已紧盯整改到位。



莘县

专项检查食品生产环节

本报讯(通讯员 杨淑清)中秋节将至,9月1日,莘县市场监管局在食品生产环节扎实开展了食品安全“守底线、查隐患、保安全”专项行动。

此次检查以城乡接合部、偏远镇街驻地为重点区域,以督促食品生产企业严格落实食品安全主体责任、严防严控食品生产过程风险为目标,以月饼、食用油、面粉等生产企业和小作坊为重点对象,以车间加工环境卫生、原辅料索证索票、产品标识、涉及冷链产品的企业防疫措施落实情况、人员环境消杀情况、记录执行情况等为检查重点。

截至9月3日,莘县市场监管局共出动执法人员120余人次,检查食品生产主体62家次,责令停业整顿4家,规范生产行为60处,消除食品安全隐患60处,下达责令改正30次,均已紧盯整改到位。

图一:高唐县市场监管局执法人员检查食品安全

图二:度假区市场监管局执法人员进行节前食品专项检查

图三:聊城市产品质量监督检验所工作人员进行月饼专项抽检工作

高唐县

开展专项检查 捉拿“月饼刺客”

本报讯(文/图 通讯员 杨雪)中秋佳节将至,秋日限定美食——月饼纷纷亮相市场。8月25日起,高唐县市场监管局开展节前月饼价格专项检查,捉拿“月饼刺客”。

监管人员重点检查各大超市、商场在售的月饼礼盒及散装月饼价格情况,特别是对单价超过500元的盒装月饼实施重点监管,以政策宣导、提醒告诫等

形式,督促相关经营单位严格执行价格政策,明码标价,严禁任何生产经营者趁节日期间虚标商品售价、实施价格欺诈、哄抬价格以及散布涨价谣言。

截至9月7日,高唐县市场监管局共检查月饼生产经营单位260余家,出动执法人员450余人次,未发现价格违法行为。

度假区

专项检查“天价”月饼和蟹卡蟹券价格

本报讯(文/图 通讯员 郑振龙)中秋佳节临近,8月29日开始,度假区市场监管局在全区范围内开展“天价”月饼和蟹卡蟹券价格等专项检查。

此次专项检查以月饼生产、流通为重点环节,以高端饭店、大型商场、超市、蛋糕店等重点区域,重点检查各类商品包装是否符合国家强制性标

准的技术指标;是否存在由包装空隙率、包装层数超标引起的消费欺诈及其他侵害消费者权益等行为。

截至9月7日,度假区市场监管局共出动执法人员110人次,检查生产单位2家、商超18家、蛋糕店2家,未发现销售“天价”月饼、过度包装、宣传与实物不符的情况。

中秋来了 古楼街道关爱“水城骑士”

本报讯(记者 侯莎莎)快递员、外卖员等新业态新就业群体,常年在外奔波,穿梭于小区楼宇和街头巷尾,为人们的美好生活提供便捷服务。9月3日上午,东昌府区古楼街道联合站前社区、农商银行开展关爱“水城骑士”中秋主题活动,以加大对新业态新就业群体及其子女的爱力度。

古楼街道站前社区党群服务中心会议室里其乐融融,5个快递员家庭在社区工作人员的安排下落座。孩子们用画笔

现场画中秋主题作品,中国邮政集团聊城分公司东昌寄递事业部的工作人员与社区工作人员聊起了天。

活动中,社区工作人员手把手教大家做月饼。制作饼皮、包制月饼、抹刷蛋液、烘焙,大家学得有模有样。通过烤炉烘焙20分钟,一枚枚金黄色的月饼就制作完成了。当色香诱人的月饼端上桌,在场的孩子们激动得跳了起来。

不光制作月饼,还有暖心的服务。当天虽是周末,但古楼街道便民服务大

厅全窗受理工作人员也来到活动现场,接受快递员业务办理咨询。聊城农商银行工作人员专程赶来,为有需求的快递员讲解贷款优惠政策。

古楼街道工作人员蒋赫赫带大家参观了党群服务中心的骑士驿站。“你们累了就进来歇歇脚,这里还提供热水!”蒋赫赫说。

社区工作人员的贴心安排让东昌寄递事业部工作人员路广军感动不已:“做快递员很辛苦,但是,社区的关爱让我们

倍感温暖,大家就像一家人一样!”

今年6月份,古楼街道向新业态新就业群体发起“致‘城市骑士’流动党员的一封信”,号召党员同志回“家”,并发放调查问卷,结合新业态新就业群体的需求精准提供服务。

结合快递员、外卖员的工作性质,古楼街道还专门为新业态新就业群体开通了核酸检测采样绿色通道,在核酸检测采样的同时,核验其身份信息,确保新业态新就业群体的疫情防控符合行业要求。